
 

 

ATA Nº 21/2022 – Segunda Sessão Ordinária do mês de maio do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
09 dias do mês de maio de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 
38min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado ao Vereador Colemar da Saborelle para fazer a leitura do texto 
bíblico e saudação aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, 
Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e 
da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente encaminhou a presente sessão para o 
expediente, solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para 
proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 31/2022. AUTOR: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. ASSUNTO: Dispõe sobre a prioridade de marcação 
de consultas dermatológicas e oftalmológicas para pessoas com acromatose, no 
âmbito do município de Gurupi. PROJETO DE LEI Nº 41/2022. AUTOR: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Institui o calendário oficial do município de Gurupi e 
consolida leis conforme especifica. Os projetos lidos foram encaminhados às 
comissões competentes para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS 
Nº 07/2022. PROPONENTES: Vereadores Colemar da Saborelle – PODEMOS, Ronaldo 
Lira – PSC e Rodrigo Maciel - UB. PROPOSTOS: Curso de Psicologia da UNIRG. 
ASSUNTO: Aplausos pelos relevantes e importantíssimos serviços prestados à 
população de Gurupi e região. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 08/2022. PROPONENTES: 
Vereadores Colemar da Saborelle – PODEMOS, Ronaldo Lira – PSC e Rodrigo Maciel - 
UB. PROPOSTOS: SEPsi – Serviço Escola de Psicologia da Unirg. ASSUNTO: Pelos 
relevantes e importantíssimos atendimentos e serviços prestados à população de 
Gurupi e região. As moções de aplausos foram encaminhadas a ordem do dia da 
próxima sessão ordinária. Solicitando questão de ordem, o Vereador Ivanilson 
Marinho solicitou a inclusão dos requerimentos de nº 786 e 787/2022, bem como a 
indicação nº 418/2022, onde o pedido foi acatado pelos demais pares. 
REQUERIMENTO N° 024/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues – PSB. 
DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer a implantação 
de atendimento especializado em tratamento de câncer no novo Hospital Geral de 
Gurupi. (Hospital Geral de Gurupi). REQUERIMENTO N° 055/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer doação de nebulizadores para população carente de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 056/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja construída 
a unidade de centro de atenção Psicossocial Infantil CAPS- "I" interligados no CAPS 
existentes neste Município. REQUERIMENTO N° 575/2022. REQUERENTE: Vereador 
Ronaldo Lira – PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transporte. ASSUNTO: Requer a instalação de semáforos para pedestres nas avenidas 
Goiás, Pará, Maranhão e Av. S-15. REQUERIMENTO N° 582/2022. REQUERENTE: 
Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer implantação da Perimetral Norte que liga a BR 242 à 
BR 153, via aterro sanitário. REQUERIMENTO N° 672/2022. REQUERENTE: Vereadora 
Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito 
e Transporte. ASSUNTO: Requer a realização de um estudo de viabilidade de fazer 
estacionamento na diagonal tipo “espinha de peixe” na avenida Paraíba entre as Ruas 



 

 

12, 13 e 14, próximo ao CEM Bom Jesus e Instituto Presbiteriano Educacional. 
REQUERIMENTO N° 724/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer a roçagem das margens da av. Goiás, entre o trecho que compreende o bairro 
Jardim Boulevard e Setor Industrial. REQUERIMENTO N° 732/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente do IPASGU. ASSUNTO: 
Requer que seja verificada e apresentada solução para sanar a falta de alguns 
especialistas com psiquiatras no Plano de Saúde dos funcionários Públicos. 
REQUERIMENTO N° 756/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - UB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: 
Requer o reordenamento do trânsito na rua 20, sentido leste/oeste. REQUERIMENTO 
N° 757/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita 
Municipal e Presidente da AMTT. ASSUNTO: Solicita a revitalização da sinalização de 
transito na Rua S 16 e em torno da quadra L, no Bairro Sol Nascente em Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 764/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer que 
seja realizada a reforma e revitalização do Centro Olímpico Edilberto Moreira Aguiar, 
na forma que justifica. REQUERIMENTO N° 777/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer que sejam adesivados todos os veículos das frotas da prefeitura 
municipal, incluindo os veículos locados. REQUERIMENTO N° 779 e 780/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Fundação UNIRG e Secretário Municipal de Planejamento e Finanças. 
ASSUNTO: Requer que seja estipulado prazo para pagamento da data base 2021, 
10.06%. REQUERIMENTO N° 781/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Senadora Kátia Abreu. ASSUNTO: Requer que destine emendas 
parlamentares para a pavimentação e recuperação da malha viária com micro 
revestimento ou concreto betuminoso usinado a quente (CBUQ) em diversas ruas e 
avenidas em Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 783/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a limpeza da frente e entorno do Posto de Saúde do Assentamento 
Vale Verde deste Município. REQUERIMENTO N° 786/2022. REQUERENTE: Vereador 
Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Educação. ASSUNTO: Requer a instauração de Sindicância, nos termos da lei nº 
2.434/2019, bem como na Lei Orgânica Municipal para apurar todos os fatos narrados 
nos últimos dias que envolvem a utilização de bens do patrimônio público. 
REQUERIMENTO N° 787/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - 
SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: Procuradoria Geral do Município. ASSUNTO: Requer 
a instauração de Sindicância, nos termos da lei nº 2.434/2019, bem como na Lei 
Orgânica Municipal para apurar todos os fatos narrados nos últimos dias que 
envolvem a utilização de bens do patrimônio público. Os requerimentos foram 
colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
010/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de atendimento especializado 
em tratamento de câncer no novo Hospital Geral de Gurupi. (Hospital Geral de 
Gurupi). INDICAÇÃO Nº 038/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a viabilidade de estudos 
para implantação de poços artesianos nas principais praças do município de GURUPI. 
INDICAÇÃO Nº 267/2022. INDICANTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação de cursos de capacitação 



 

 

profissional no Setor Industrial, através de convênios com institutos 
profissionalizantes. INDICAÇÃO Nº 305/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC – 
PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi, 
a implantação da perimetral sul, via que ligará a BR 242 à BR 153. INDICAÇÃO Nº 
311/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica mutirão de limpeza e roçagem no Setor 
Pedroso. INDICAÇÃO Nº 367/2022. INDICANTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
INDICADO: Deputada Estadual Luana Ribeiro. ASSUNTO: Indica emenda parlamentar 
com a finalidade da revitalização da praça da bíblia, localizada entre os setores Jardim 
Eldorado e Sol Nascente. INDICAÇÃO Nº 399/2022. INDICANTE: Vereador César da 
Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita 
de Gurupi, o reordenamento do trânsito na Rua 20, sentido leste/oeste. INDICAÇÃO 
Nº 401/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Comandante 
do 4º BPM. ASSUNTO: Indica que reforce o patrulhamento nas mediações das escolas 
da cidade. INDICAÇÃO Nº 416/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - 
SOLIDARIEDADE. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja 
estipulado prazo para pagamento da data base 2021, 10.06%. INDICAÇÃO Nº 
418/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a instauração de Sindicância, nos 
termos da lei nº 2.434/2019, bem como na Lei Orgânica Municipal para apurar todos 
os fatos narrados nos últimos dias que envolvem a utilização de bens do patrimônio 
público. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo 
mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os trabalhos para o grande 
expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores 
vereadores: Ivanilson Marinho, César da Farmácia, Colemar da Saborelle, André 
Caixeta, Valdônio Rodrigues, Débora Ribeiro, Jair do Povo, Ronaldo Lira, Leda Perini, 
Rodrigo Ferreira, Marilis Fernandes e Rodrigo Maciel. Não havendo mais vereadores 
inscritos no Grande Expediente e nem matérias na Ordem do Dia, o senhor presidente 
solicitou aos vereadores Leda Perini e Matheus Monteiro para conduzirem até a mesa 
o Secretário de Infraestrutura, Elvan Leão para explanar sobre as ações da sua pasta 
em atendimento a convocação feita através de requerimento de autoria da Vereadora 
Marilis Fernandes. Em seguida o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para as 
considerações finais, onde todos os vereadores declinaram o uso da palavra. Não 
havendo mais vereadores inscritos nas considerações finais e nada mais a ser tratado, 
o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 12hs45min, 
agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (UB) como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira 
(PODEMOS) como 2º Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia 
(DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho 
(Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP); 
Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Ronaldo Lira (PSC) e Valdônio 
Rodrigues (PSB). Com a ausência justificada do vereador Zezinho da Lafiche (AVANTE). 
Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 
21/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos nove dias do 
mês de maio de dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                             Ver. RODRIGO FERREIRA 
           Presidente                                                                           2º Secretário da Mesa 


